
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 767
van KOEN DANIËLS
datum: 15 juni 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Dijk Stekense vaart  -  Onderhoud fietspad

Het is onveilig fietsen geworden op de dijk en het fietspad langs de Stekense Vaart 
tussen de Aartdreef en het punt waar de Molenbeek uitmondt in de Stekense Vaart. Door 
hoogopschietend onkruid en dan vooral brandnetels en distels is dit fietspad op dit stuk 
dijk nauwelijks tot niet meer berijdbaar zonder dat de benen helemaal geneteld of 
verwond raken. Voor kinderen, die lager zitten, is er helemaal geen doorkomen meer 
aan, daar de onkruiden letterlijk in het gezicht hangen. 

Het Bermbesluit laat maaien van de bermen vóór 15 juni niet toe, behoudens wanneer de 
verkeersveiligheid in het gedrang is. Dat lijkt hier het geval. Het fietspad in kwestie 
dreigt vanaf eind mei tot 15 juni onbruikbaar te worden, daar waar we net iedereen op 
de fiets willen. Op fietspaden die ontwikkeld zijn voor dubbele rijrichting, wijken fietsers 
uit om de overhangende onkruiden te ontwijken. Derhalve ontstaan gevaarlijke situaties. 

Voor alle duidelijkheid, het betreft geen onkruiden die op het fietspad zelf groeien, maar 
wel in de berm en door hun lengte en/of wind en/of regen helemaal overhangen op het 
fietspad.

1. Wie is eigenaar van dit stuk fietspad/dijk?

2. Welk bestuursniveau en wie precies moet instaan voor het onderhoud van het 
fietspad zelf?

3. Welk bestuursniveau en wie precies moet instaan voor het onderhoud van de bermen 
langs het fietspad?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1465), Joke Schauvliege (767).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 767 van 15 juni 2017
van KOEN DANIËLS

1. De dijken zijn eigendom van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM), afdeling 
Operationeel Waterbeheer.

2. De gemeente Stekene heeft een toelating gekregen om een fietspad aan te leggen 
op de rechteroever vanaf de Kaaistraat tot de Koebrugstraat en op linkeroever vanaf 
de Kaaistraat tot de instroom van de Molenbeek. Op het grondgebied van de 
gemeente Sint-Niklaas is er nog ongeveer 80 meter fietspad op de linkeroever. Dit is 
gelegen ter hoogte van de Frans Coppensbrug die de linker- en rechteroever 
verbindt. Dit pad werd aangelegd in functie van het pompgemaal dat beheerd wordt 
door de polder Sinaai-Daknam. Dit sluit aan op het fietspad langsheen de 
Fondatiebeek. 

3. In de toelating voor de aanleg van het fietspad werd afgesproken dat de gemeente 
Stekene instaat voor het maaien langs het fietspad (1 m langs beide zijden in de 
praktijk). De polder Sinaai-Daknam staat in voor het onderhoud van het traject ter 
hoogte van de Frans Coppensbrug. De VMM staat, als beheerder van het Kanaal van 
Stekene, in voor het onderhoud van de talud van de waterloop. Om eventuele 
onduidelijkheden over het onderhoud van het fietspad weg te nemen zal de VMM aan 
de betrokken besturen voorstellen om een overeenkomst over het onderhoud van 
het fietspad en de berm af te sluiten.


